	RTI REQUEST DE	TAILS	
Registration No. :	DOTEL/R/2016/80152/3	Date of Receipt :	04/04/2016
	Department of Personnel & Training DOTEL/R/2016/80152	on 07/04/2016 With R	teference Number :
Remarks :	RTI Application is marked to transferred under Section 6(3) to M Defence, Department of Exp, De Telecom, Department of Posts, Min Information and Broadcasting, M Commerce to furnish available info concerning them.	AHA, MOEFCC, M partment of Revenu histry of Corporate A Ainistry of Railway	EA, Department of ue, Department of Affairs, Ministry of vs, Department of
Type of Receipt :	Electronically Transferred from Other Public Authority	Language of Request :	English
Name :	Priyank Kumar Singh	Gender :	Male
Address :	G-130 Govind Bhawan, IIT Roorkee,	Roorkee, Pin:247667	
State :	Uttarakhand	Country :	India
Phone No. :	Details not provided	Mobile No. :	+91-8979523580
Email :	iitrpks@gmail.com		
Status (Rural/Urban) :	Urban	Education Status :	
Letter No. :	Details not provided	Letter Date :	Details not provided
Is Requester Below Poverty Line ? :	No	Citizenship Status	Indian
Amount Paid :	0 (Received by <b>Department of</b> <b>Personnel &amp; Training</b> )	Mode of Payment	Payment Gateway
Does it concern he life or Liberty of a Person ? :	No(Normal)	Request Pertains to :	O. S. Ashok, DS (Admn-I)
	<ol> <li>Please provide the list of civil serva examination held by UPSC) who left before their scheduled retirement.</li> <li>Please specify their batches and cada</li> </ol>	the service or took vol	
	<ol> <li>Please provide the list of civil serve examination held by UPSC) who left before their scheduled retirement.</li> <li>Please specify their batches and cade</li> </ol>	he service or took vol	

https://rtionline.gov.in/RTIMIS/CPIO/RTIDetails.php?reg=Cme5h3FjjwoLjtfv%2Fajp7r1... 11-Apr-16

VI AAN,

No. 50-26/2016-Admin-I Government of India Ministry of Communications & IT Department of Telecommunication Sanchar Bhawan, 20, Ashoka Road, New Delhi – 110001.

Date : 12-4-2016

То

Sh. Priyank Kumar Singh G. 130, Govind Bhawan, IIT Roorkee, Roorkee-247667.

Sub: Information under RTI Act, 2005.

Sir,

With reference to your RTI application dated 04.04.2016 received on 11.04.2016 on transfer basis under section 6(3) of RTI Act, 2005, the information sought and reply thereto concerning Admn.I Section under the control of undersigned CPIO is as under :

Sl. No.	Information sought	Reply
1	Please provide the list of civil servants (recruited through civil services examination held by UPSC) who left the service or took voluntary retirement before their scheduled retirement.	servant (recruited through civil services examination held by UPSC) under the administrative
2	Please specify their batches and cadres as well.	retirement before his/her scheduled retirement.

2. Appeal, if any, in the case may be preferred before Sh. Amit Yadav, JS(A) and Appellate Authority, Department of Telecom, within 30 days from the date of receipt of this letter.

Yours faithfully,

(O.S. Ashok) Deputy Secretary(Admn-I) & CPIO Tel. 2303 6053

160

6	. 42011/3-26/20 		
Registration No. :	DOP&T/R/2016/50875	Date of Receipt :	09/03/2016
Type of Receipt :	Online Receipt	Language of Request :	English
Name :	P RAJA	Gender :	Male
Address :	22 SAKTHI NAGAR, P OFFICE, PONNNAMA		
State :	Tamilnadu	Country :	India
Phone No. :	+91-9790097761	Mobile No. :	Details not provided
Email :	mumapathi.cse@gmail.c	com	
Status(Rural/Urban) :	Urban	Education Status :	Graduate
s Requester Below Poverty Line ? :	No	Citizenship Status	Indian
Amount Paid :	10)	Mode of Payment	Payment Gateway
Does it concern the life or Liberty of a Person ? :	No(Normal)	-	K. Salil Kumar, US (Res. II)
	representation for your f Keeping in view the dire competent authority has Drive for filling up of un Disabilities. As per RTI Act provide Ministry of India, Public Navratna CPSEs, Minir 2 CPSEs was filled of u as per date on 01.03.201	ection of the Honble approved launching nfilled vacancies of I total no of vacancy v c Sector Companies atna Category 1 CPS nfilled vacancies of I	Supreme Court, the of Special Recruitmen Persons with was filled various List of Maharatna CPSEs, Es. Miniratna Category
Information Sought:			

3730/2016	RTI Details 162
	As per Right to Information Act 2005 mandates timely response to citizen requests for government information.
	Please Find the attachment.
	Print Save Close

No. 50-23/2016-Admin-I Government of India Ministry of Communications & IT Department of Telecommunication Sanchar Bhawan, 20, Ashoka Road, New Delhi – 110001.

Date: 26/4/2016

-2-

163

То

Sh. P. Raja 22, Sakthi Nagar, Puthumariyamman Kovil Post Office, Ponnnamampet, Salem-636003.

Sub: Information under RTI Act, 2005.

Sir,

With reference to your RTI application dated 09.03.2016 received through Dy. Secretary(Coordn) & Nodal Officer(RTI) of this Department vide OM No. 9-4/2016-RTI dated 11.04.2016 the information sought and reply thereto concerning Admn.I Section under the control of undersigned CPIO is as under :

Sl. No.	Information sought	Reply
1	As per the RTI Act provide total number of vacancy was filled various list of Ministry of India, Public Sector Companies, Maharatna CPSEs, Navaratna CPSes, Miniratna Category 1 CPSEs, Miniratna Category 2 CPSEs was filled of unfilled vacancies of Persons with Disabilities as per date on 01.03.2016.	In so far as Admn.I Section under the control of undersigned CPIO is concerned, it is submitted that in the cadres/posts being dealt in Admn.I Section, except Assistant Section Officer, Group 'B' Non Gazetted, there is no element of direct recruitment. DOP&T has been making recruitment to the post of Assistant Section Officer. Hence, the information may be treated as Nil.
2	As per the RTI information provide details document for how many Central Govt./Public Sector Companies, how much vacancy was filled/ Company wise was filled of unfilled vacancies of Persons with Disabilities as per date on 01.03.2016.	
3	As per RTI Act provision provide number of exam, date and number of vacancy conducted by Staff Selection Commission/UPSC or other miniatewr recruitment for unfilled vacancies of Persons with Disabilities.	Not applicable
4	List the exam wise and total number of vacancy conducted by various Ministries.	

Yours faithfully

164

(O.S. Ashok) Deputy Secretary(Admn-I) & CPIO Tel. 2303 6053

## **RTI REQUEST DETAILS**

Registration No. : DOP&T/R-2016-80584

Date of 21.63.2016 Receipt :

165

0		Receipt :			
Tran forred From	Clepentroense – Administrative Funktmas & Forska 21 a.F.2. (n. 1994) Reference Northers (24,814-31), 2016 56959				
Remarks	Application is transferred under as the subject matter closely rela				
Type of Receipt :	Electronically Transferred from Other Public Authority	Language of Request :			
Name :	Umesh Kumar Mahilani	Gender :	Male		
Address :	Vill Hirri PO Goadam . Tah Sarang Pin:496450	garh Dist Raigarh	a. Chhattishgarh.		
State :	Chattisgarh	Country :	India		
Phone No. :	-9301727212	Mobile No. :	+91-9301727212		
Email :	mahilaniumesh@gmail.com				
Status(Rural/Urban) :	Rural	Education Status :			
Letter No. :	Details not provided	Letter Date :	Details not provided		
Is Requester Below Poverty Line ? :	No	Citizenship Status	Indian		
Amount Paid :	0 (Received by Department of Administrative Reforms & PG)	Mode of Payment	Payment Gateway		
Does it concern the life or Liberty of a Person ? :	No(Normal)	^	Debabrata Das, US (Estt. Res. 1)		
	To , The Public Information Officer, DAPRG Govt of India Sub :Application under Right to Info	ormation Act 200	)5		

Respected sir Please provide me the following information under the RTI Act 2005 :

2/11/7

1. Have all the Ministries, Statutely Bodies, Attached Bodies and Every Undertaking under the Central Covernment prepared the Reservation rosters with regard to the recruitment/appointments in different posts under their offices

If yes, Please provide me with the copies of such reservation rosters, wherever available.

In case any/some have not prepared it kindly convey me their name and position in this regard.

2. Have all such Ministries Organisations . as indicated above . posted

### No. 50-34/2016-Admin-I Government of India Ministry of Communications & IT Department of Telecommunication Sanchar Bhawan, 20, Ashoka Road, New Delhi – 110001.

Date: 17/5/2016

To

Sh. Umesh Kumar Mahilani Vill. Hirri, P.O. Goadam, Tah. Sarangarh, Distt. Raigarh, Chhattisgarh-496450

Sub: Information under RTI Act, 2005.

Sir,

With reference to your RTI application dated 21.03.2016 received through Dy. Secretary (Coordn) & Nodal Officer(RTI) of this Department vide their OM No. 9-05/2016-RTI dated 04.05.2016, the information sought and reply thereto concerning Admn.I Section under the control of undersigned CPIO is as under :

Information sought	Reply
Have all the Ministries, Statutory	In so far as Admn.I Section under the
Bodies, Attached Bodies and Every	control of undersigned CPIO is
Undertaking under the Central	concerned, it is submitted that in the
Government prepared the reservation	cadres/posts being dealt in Admn.I
rosters with regard to the	Section, except Assistant Section Officer,
recruitment/appointments in different	Group 'B' Non Gazetted, there is no
posts under their offices. If yes, please	element of direct recruitment. DOP&T
-	has been making recruitment to the post of
reservation osters whatever available.	Assistant Section Officer. Hence, the
In case any/some have not prepared it,	information may be treated as Nil.
kindly convey -me their name and	
position in this regard.	

2. Appeal, if any, in the case may be preferred before Sh. Amit Yadav, JS(A) and Appellate Authority, Department of Telecom, within 30 days from the date of receipt of this letter.

Yours faithfully,

72

(O.S. Ashok) Deputy Secretary(Admn-I) & CPIO Tel. 2303 6053

Copy to :

Sh. Ranjan Kumar, Dy. Secretary(Coordn) & Nodal Officer (RTI), DoT

2

1

	RTI REQUEST DETAII	LS	
Registration No. :	DOTEL/R/2016/80193/3	Date of Receipt :	04/05/2016
Transferred From :	Department of Telecommunication Number : DOTEL/R/2016/80193		16 With Reference
Remarks :	Please provide information per	taining to your	Department
Type of Receipt :	Electronically Transferred from Other Public Authority	Language of Request :	English
Name :	surendra kumar	Gender :	Male
Address :	house no.25a room no.5, ber sara	ai , Pin:110016	
State :	Delhi	<b>Country</b> :	India
Phone No. :	Details not provided	Mobile No. :	+91-9013394971
Email :	surendray1401@gmail.com		
Status(Rural/Urban) :	Urban	Education Status :	Graduate
Letter No. :	Details not provided	Letter Date :	Details not provided
Is Requester Below Poverty Line ? :	No	Citizenship Status	Indian
Amount Paid :	0 (Received by Department of Electronics & Information Technology) (original recipient)	Mode of Payment	Payment Gateway
oes it concern the life or Liberty of a Person ? :	No(Normal)	Request Pertains to :	O. S. Ashok, DS(Admn-I)
Information Sought :	RESPECTED SIR, PLEASE PROVIDE ME FOLLOWING INFORMATION )ALL THE VACANT SEATS IN ALL DEPARTMENT COMES INDER YOUR MINISTRY 2)ALL VACANT SEATS ACCORDING TO CATEGORY (ALL DEPARTMENTS COMES UNDER YOUR MINISTRY) 4)ALL THE VACANT SEATS ACCORDING TO GROUP,LIKE GROUP A,B,C AND D(ALL DEPARTMENTS COMES UNDER YOUR MINISTRY) 4)ALL THE VACANT SEATS IN THE TECHNICAL CADEGORY AND NON TECHNICAL CATEGORY (ALL DEPARTMENT COMES UNDER YOUR MINISTRY) 4)ALL THE VACANT SEATS OF ELECTRONICS AND COMMUNICATION ENGINEERS (ALL DEPARTMENTS COME INDER YOUR MINISTRY)		
. 00%25	×	to Leht, ASO	

.

G			168
		RESPECTED SIR,	
		PLEASE PROVIDE ME FOLLOWING INFORMATION	
		1)ALL THE VACANT SEATS IN ALL DEPARTMENT COMES	
		UNDER YOUR MINISTRY	
		2) ALL VACANT SEATS ACCORDING TO CATEGORY (ALL	
		DEPARTMENTS COMES UNDER YOUR MINISTRY)	
		3)ALL THE VACANT SEATS ACCORDING TO GROUP, LIKE	
	<b>Original RTI Text :</b>	GROUP A,B,C AND D(ALL DEPARTMENTS COMES UNDER	
		YOUR MINISTRY)	
		4) ALL THE VACANT SEATS IN THE TECHNICAL CATEGORY	
		AND NON TECHNICAL CATEGORY (ALL DEPARTMENTS	
		COMES UNDER YOUR MINISTRY)	
		5)ALL THE VACANT SEATS OF ELECTRONICS AND	
		COMMUNICATION ENGINEERS(ALL DEPARTMENTS COMES	
		UNDER YOUR MINISTRY)	

Print Save Close

#### File No.50-36/2016-Admin.I Government of India Ministry of Communications & Information Technology, Department of Telecommunications Sanchar Bhawan, 20, Ashoka Road, New Delhi-110001

Dated the May, 2016

E.	0
1	U

Shri Surendra Kumar House No.25-A, Room No.5, Ber Sarai, Delhi-110016.

Subject:-Application for seeking information under RTI Act, 2005. Sir,

With reference to your RTI application dated 04.05.2016 received on 12.05.202016, it is informed that Admn.I Section under the DS(Admn.I) &CPIO deals with the administrative matters in respect of the officers of IAS, CSS, CSCS, IES and AIS (Under Central Staffing Scheme) and Members, Telecom Commission, official/non official staff of Minister's Office. The information sought and reply thereto concerning Admn.I Section is as under :

SI. No.	Information sought	Repl	Y		
1	All the vacant seats in all Departments	As o	n date the followin	g posts are l	ying vacant;-
	comes under your Ministry.		post	Number	Group
		1	Member (T), Telecom	01	A
2	All vacant seats according to category (all		Commission		
	Departments comes under your Ministry	2	DDG(C&A)	01	А
3	All the vacant seats according to Group	3	Section Officer	01	В
	like Group A, B, C & D (all Departments				(Gazettted)
	comes under your Ministry).	4.	UDC	32	С
4	All the vacant seats in the technical category and non technical category (all Departments comes under your Ministry).	Does	s not pertain to Adr	mn. Section	
5	All the vacant seats of Electronic and Communication Engineers (all Departments comes under your Ministry).	Does	s not pertain to Adr	mn. Section	

3. Your application is also being transferred under section 6(3) of RTI Act, 2005 to other Cadre Controlling Authorities in this Department with the request to provide information to you directly in respect of the cadres being dealt by them.

4. Appeal, if any, in the case may be preferred before Shri Amit Yadav, Joint Secretary (A) and Appellate Authority, Department of Telecom, within 30 days from the date of issue of this letter.

(O.S.Ashok)<sup>2</sup> Deputy Ssecretary(Admn.I)&CPIO Tel.No.23036053

RTI application is transferred to:

- 1. Director (VP) & CPIO, Deptt. Of Telecom.
- 2. Director (staff) & CPIO, Deptt. Of Telecom.
- 3. Director (Estt.) & CPIO, Deptt. Of Telecom.
- 4. Director (Civil) & CPIO, Deptt. Of Telecom.
- 5. Director (Electronical) & CPIO, Deptt. Of Telecom
- 6. Director (SEA) & CPIC, Deptt. Of Telecom.
- 7. DS(Admń.II) & CPIO, Dep.+. Of Telecom.

26/5/11

#### **RTI** Details

170

# **RTI REQUEST DETAILS**

Registration No. :	DOP&T/R/2016/51945	Date of Receipt :	06/06/2016
Type of Receipt :	Online Receipt	Language of Request :	English
Name :	Shyamlal Yadav	Gender :	Male
Address :	The Indian Express, B-1 Gautam Budh Nagar, Pir		Noida.
State :	Uttar Pradesh	Country :	India
Phone No. :	Details not provided		+91- 9871665379
Email :	shyamlal.yadav@expres	sindia.com	
Status(Rural/Urban) :	Urban	Education Status :	Above Graduate
Is Requester Below Poverty Line ? :	No	Citizenship Status	Indian
Amount Paid :	10) (original recipient)	Mode of Payment	
Does it concern the life or Liberty of a Person ? :	No(Normal)	Request Pertains to :	Debabrata Das, US (Estt. Res. 1
Information Sought :	<ol> <li>Details of vacancy po government in each Gro category (SC, ST, OBC, this information as per a convenience.</li> <li>Total number of consu- central government.</li> <li>Copy of all letters the (PMO) has written to Do appointments of reserve different Groups to file u for those groups.</li> <li>Details of reservation the appointments of the appointments in the gov 5. Details of steps the D that representation of ea appointments of regular.</li> <li>Please clarify whethe departments have started consultants and appoint just to avoid the reserva government time to time</li> </ol>	up (A, B, C, I General, Div ny formt of ye altants workin Prime Minist oPT regarding d category can up the vacance policy being consultants/co enment. oPT has taken ch Group is m /consultants/c r the governm d recruitments iments on con tion policies f	D, E) for each yang). I need our ag in the ers Office the ndidates in ies reserved followed in ontractual ontractual ontractual. ent s of tractual basis

https://rtionline.aov.in/RTIMIS/CPIO/RTIDetails.php?reg=10AsFR%2RyIzuAuX%2FabwdOcf%2RagM/v%2R1SzoM4/aP1NawXNw%2D

No. 50-47/2016-Admin-I Government of India Ministry of Communications & IT Department of Telecommunication Sanchar Bhawan, 20, Ashoka Road, New Delhi – 110001.

Date: 29.06.2016

\ To

> Sh. Shyamlal Yadav The Indian Express B-1/B, Sector-10, NOIDA Gautam Budh Nagar Uttar Pradesh-201301.

Sub: Information under RTI Act, 2005.

Sir,

With reference to your RTI application dated 06.06.2016 received on 20.06.2016 through Dy. Secretary (Coordn) & Nodal Officer(RTI) of this Department vide OM No. 9-6/2016-RTI dated 17.06.2016, seeking information under RTI Act, 2005, the information sought and reply thereto concerning Admn.I section under the control of DS(Admn.I) & CPIO is as under :

( at ) I		
Sl. No.	Information sought	Reply
1		Group A & B cadres, being dealt
	group (A, B, C, D, E) for each category	in Admn-I Section, are
	(SC, ST, OBC, General, Divyang). I	centralised cadres being
	Need this information as per any form	managed by DOP&T. As such,
	of your convenience.	their reservation rosters are
		maintained by DOP&T. There is
		no element of direct recruitment
		in Group 'C' cadre comprising
		LDC and UDC Grades being
		dealt in this section. Hence, the
		information in respect of Admn-I
		Section under the control of Dy.
		Secretary(Admn.I) & CPIO may
		please be treated as Nil.
2	Total number of consultants working in	Admn.I Section does not deal
	Central Government.	with the work of engaging
		consultants. Hence, the
		information concerning Admn.I
		Section may please be treated as
		Nil.
3	Copy of all letter the Prime Minister	Does not pertain to Admn.1
10	Office(PMO) has written to DOPT	Section, Department of Telecom.
	regarding the appointment of reserved	
	category candidates in different groups	
	to file up the vacancies reserved for	
	those groups.	

-2-

le Issued Me Zgjb

141

4	Details of reservation being followed in	N.A. in view of reply to Point 3.
	the appointments of the	
	consultants/contractual appointments in	
	the Government.	
5	Details of steps the DOPT has taken to	Does not pertain to Admn.I
	ensure that representation of each Group	Section, Department of Telecom.
	is made in all appointments of	
	regular/consultants/contractual.	
6.	Please clarify whether the Government	N.A. in view of reply to Point 2.
	Departments have started recruitments	
	of consultants and appointment of	
	contractual basis just to avoid the	~
	reservation policies framed by the	
	Government time to time.	

2. Appeal, if any, in the case may be preferred before Sh. Amit Yadav, JS(A) and Appellate Authority, Department of Telecom, within 30 days from the date of receipt of this letter.

Yours faithfully,

72

alley

(Benoy Choudhury) Deputy Secretary(Admn. II) & CPIO